
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 3ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 23 dias do mês de Março de 2010, às 10:00, no AUDITÓRIO DA CÂMARA MUNICIPAL, do município, CAMPESTRE DO MARANHÃO, Estado MA, foi
realizada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) MARIA LUZENIR UCHÔA DINIZ representante do
IBGE, com a presença dos seguintes membros:

AGENOR LUCENA JUNIOR - CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPESTRE DO MARANHÃO
ALANO BARBOSA DA SILVA - CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPESTRE DO MARANHÃO
CÉLIA TAVARES MACEDO - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO
CLEONICE RODRIGUES GUIMARÃES - SINDICATO DOS TRABALHADORES RURAIS DE CAMPESTRE DO MARANHÃO
CREUZA GUIMARÃES AGUIAR - PASTORAL DA CRIANÇA
EDVALDO SARAIVA MOTA - CORREIOS
ELVIRA DE CARVALHO MARINHO - SINDICATO DOS AGENTES COMUNITÁRIOS DE SAÚDE
ENILDO OLIVEIRA MARINHO - CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPESTRE
GIOVANNI RODRIGUES MACEDO COSTA - FUNASA
IRAPUAN SILVA AGUIAR JUNIOR - SECRETARIA MUNICIPAL DE AGRICULTURA
JOACYR ALVES MILHOMEM - SECRETARIA MUNICIPAL DE AGRICULTURA
NAPOLINO SARAIVA SANTOS - ASSOCIAÇÃO DOS PRODUTORES RURAIS DO POVOADO PARANÁS
VALNICE DOS SANTOS SILVA - SINDICATO DOS TRABALHADORES EM ESTABELECIMENTO DE ENSINO DE CAMPESTRE DO MARANHÃO

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 3ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CAMPESTRE DO MARANHÃO e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à fase preparatória do Censo, conforme seguem: 

EQUIPE DE TRABALHO

1. Apresentação dos novos membros (caso haja) e da equipe de trabalho no município (ACR, ACM, ACS, ACI), agradecendo o apoio dado ao PSS
anterior.
Sim.
  A senhora presidente apresentou a equipe de mensalista contratados para o município e pediu apoio aos novos no sentido logístico e fiscalizador.  

2. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes?
Sim.
 Apesar de não ter ficado dúvida pendente de outras reuniões anteriores, a senhora presidente fez explanações sobre as reuniões anteriores informando que
na primeira reunião houve a criação da comissão e a apresentação da Base Territorial do município, e na segunda reunião foi apresentado o Processo
Seletivo para os Agentes Censitários e solicitado espaço para funcionamento do Posto de Coleta do município.  

BASE TERRITORIAL

2.1 Foi apresentado, explicado e entregue o folder da BT?
Sim.
Mesmo tendo ocorrido explanações sobre a BT em outras reuniões, com o auxilio do folder a senhora presidente relatou de maneira mais profunda a
execução dos trabalhos de atualização da BT.

2.2 Foi apresentado o Mapa com os limites Municipais que contemplam as alterações apontadas na última reunião? 
Não. Justifique:
O mapa não foi apresentado em face que todos os problemas de limites municipais havia sido resolvidos em ocasião da primeira reunião e nem membro nas
reuniões posteriores fez apontamentos de alterações.

2.3 Com esta nova versão dos limites municipais ou intramunicipais as discordâncias foram resolvidas?
Não há dúvidas.

2.4 Há discordância quanto a subordinação  de localidades/aglomerados próximos a linhas limítrofes?
Não há dúvidas.

PSS - PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO DO RECENSEADOR

2.5 Foi divulgado o PSS do recenseador?
Sim. De que forma?
A senhora presidente divulgou o PSS para recenseador, informando os benefícios deste cargo. Distribuiu cartazes aos membros e demonstrou a importância
de divulgar esse PSS no intuito de trazer os melhores para execução dos trabalhos do Censo Demográf

POSTOS DE COLETA



2.6. Caso este item já esteja resolvido, agradeça o apoio e informe aos presentes o(s) endereço(s). 
Comentários:

2.6.1 Há necessidade de alguma complementação (mobiliário, comunicação, etc.) para o posto?
Sim. Especifique:
A senhora presidente agradeceu a prefeitura municipal pela cessão do espaço para funcionamento do posto de coleta, no entanto, solicitou apoio no sentido
de disponibilizar mobílias. Sendo assim, a senhora presidente questionou todos os membros presentes o que cada órgão pode esta cedendo para atender o
pessoal contratado e a ser contrado no município. As representantes do Sindicato dos Trabalhadores Rurais e do Sindicato dos Servidores Públicos do
Município vão disponibilizar as cadeiras e mesmas. O representante da FUNASA disponibilizará mais uma mesa e um bebedouro. A câmara municipal
informou que não tem mobílias disponíveis.

PRÉ-COLETA

2.7 Foram apresentadas as características da Pré Coleta (o que é, para que serve, quando será realizada, etc.)?
Sim.
A senhora presidente informou a todos os membros os objetivos da Pré-coleta, que é promover a garantia da cobertura censitária.

PROJETO 'VAMOS CONTAR'

3. Foi distribuído o Folder de divulgação do Projeto 'Vamos Contar'?
Sim.

3.1 Foram apresentadas as características do Projeto (o que é, para que serve, a quem se aplica)?
Sim.

4. Outros Assuntos, Comentários e sugestões:
O presidente da associação dos Produtores Rurais dos Paranás informou que iniciativa do IBGE, em divulgar os trabalhos do CENSO por meio CMGE, é
muito bem vinda e fundamental. A câmara municipal informou que entrará em contato com a prefeitura solicitando mais apoio logístico.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:
Igreja Católica, Secretária Municipal de Administração e Assembléia de Deus.

Participantes do IBGE: 
COORDENADOR DE SUBÁREA DE IMPERATRIZ: Wellington Georges Costa da Silva.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


